

bel

- 16 -

1984.07.15.

sb0024 4 180 mtib1028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. július 15.

sb0001 tűz a masped raktárában
sb0002 magyar párt- és kormányküldöttség utazott nicaraguába
sb0003 faluvégi lajos tokióba utazott
sb0004 gyászünnepély sopronban
sb0005 angliába utazott a kántus
sb0006 a szigetközi árvizkatasztrófa 30. évfordulóján /1. rész/
sb0007 a szigetközi árvizkatasztrófa 30. évfordulóján /2. rész/
sb0008 időjárásjelentés /1. rész/
sb0009 időjárásjelentés /2. rész/
sb0010 lovastábor
sb0011 uttörőnyár - nemzetközi tábor
sb0012 tsz üdülő berekfürdőn
sb0013 visegrádi kiállítás
sb0014 nosztalgiavonat kelenföldről
sb0015 nemzetközi anyanyelvi tábor
sb0016 teljes műszak a földeken /1. rész/
sb0017 teljes műszak a földeken /2. rész/
sb0018 elbucsúztak az agraria színészei
sb0019 kutyaparádé zalaegerszegen
sb0020 nyírbátori zenei napok
sb0021 rekordforgalom a strandokon /1. rész/
sb0022 rekordforgalom a strandokon /2. rész/
sb0023 időjárásjelentés

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: apor zoltán

- v é g e -

/mti/ mi
18.19 150784 1143

AN

-.-



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 16.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

kiegyensúlyozott élelmiszerellátás /1. rész/

1984. július 16. - az élelmiszer-ágazat munkájáról, feladatairól tájékoztatta az mti munkatársát szabó ferenc mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes. elmondotta, hogy az élelmiszeripar eredményes félévet zárt. a termelés üteme meghaladta a tervezettet, s ennek nyomán kiegyensúlyozott, jó színvonalu volt az ellátás. az elmúlt év első feléhez képest kétszeresére nőtt a sertéshús, másfél-szeresére a növényolajipari termékek exportja. a mezőgazdasági termékek kivitele viszont a tavalyi gyengébb termés miatt csökkent. összességében az élelmiszerexport mennyiségben 20 százalékkal növekedett, az alacsony világpiaci árak miatt viszont a bevételek csak 10 százalékkal emelkedtek.

a hazai szükségletet mennyiségben már kielégíti az ipar, a vállalatok mindinkább a választék növelésére törekednek. fél év alatt 150 új élelmiszer jelent meg; a többi között a husipar fehérjedus, zsírszegény készítményei, a baromfiipar különféle ízesítésű áruai, a tejipar sovány sajtjai, vajkrémjei, a konzervipar dzsemjei, nektárjai és a sütőipar tájfellegű kenyerei. az ipar gazdag termékcsaládját azonban az üzletek kínálata gyakran mégsem tükrözi kellőképpen. előfordul, hogy szűkös a választék a boltokban, főként az olcsó élelmiszereket hiába keresi a vevő. mindez elsősorban a kellő érdekeltség hiányára vezethető vissza, sok kereskedő ugyanis a fogyasztók érdekeinek szem előtt tartása helyett elsősorban nem az olcsó, hanem a drágább, és így nagyobb forgalmi jutalékot jelentő cikkeket rendel meg. éppen ezért a mém a belkereskedelmi minisztériummal közösen most fölméri, milyen

Lehetőség kínálkozik arra, hogy az olcsóbb élelmiszerekből is megfelelő választék tartására ösztönözzék a kereskedelmet. egyik kínálkozó lehetőség, hogy a husipar a boltok egy részét átvegye a kereskedelemtől, maga gondoskodik termékei értékesítéséről.

a fogyasztás szerkezetében az elmúlt hónapokban bizonyos átrétegződés ment végbe. így a husipar termékei iránt némileg csökkent a kereslet, ugyanakkor az elmúlt évihez képest 16 százalékkal több baromfi fogyott. tejtermékből is többet vásárolt a lakosság, elsősorban sajtokból, feldolgozott termékekből. édességekből az elmúlt években csökkent a vásárlás, most viszont emelkedett a fogyasztás, 3 százalékkal több csokoládés áru fogyott, mint tavaly. sajnos, tovább emelkedett a szeszfogyasztás.

a további termeléshez megfelelő árualapot teremt a mezőgazdaság.
/folyt. köv./ kg/fe/kő sl az
00.10 160784 2495

--

sb0002 4 150 mtib1002

kiegyensúlyozott élelmiszerellátás /2. rész/

az export növeléséhez, a külpiaci követelményekhez alkalmazkodáshoz szükség van a csomagolás fejlesztésére. a konzerviparban előrelépést hozott a fémcsomagolóeszköz-gyártás fejlesztése. kevés viszont még mindig az üveg, ezért a konzervgyárak anyagilag is támogatják az üvegipart a gyártás fejlesztésében. bár még nem zökkenőmentes, de örövendetesen javul a partnerkapcsolat a gép- és a vegyipar vállalatival, ezek több gépet, berendezést, csomagolóeszközt szállítanak az élelmiszeriparnak.

kirajzolódnak már a következő évek fejlesztési elképzelései. ehhez mindenképp a hűtő-tárolótér bővítése a feladat. szükség van a husiparban a feldolgozás további korszerűsítésére is. /mti/

kg/fe/kő sl az
00.11 160784 0765

--

sb0003 4 150 mtib1003

hazai számítógépes rendszervezérlők, sorozatban

1984. július 16. - hazai fejlesztésű számítógépes rendszervezérlő készülék sorozatgyártását kezdték meg az elektronikus mérőeszközök gyárában. a berendezéshez négy mikroszámítógép, képernyős kijelző és mágneslemez háttértároló tartozik, továbbá speciális nyomtató-kiíró berendezés és szabvány mérőeszközök is csatlakoztathatók hozzá. a számítógép - amelynek programozó nyelve a széles körben elterjedt basic - egyaránt alkalmas műszaki tudományos számításokra, a mérnöki tervezőmunka számítógépes segítésére és bonyolult, automatikus mérőrendszerek vezérlésére.

az émg 777 típusú készülékből tavaly gyártották le az első 30 darabot, ezek kipróbálása sikeresnek bizonyult, így a tapasztalatokat figyelembe véve elkezdték a sorozatgyártást. szakemberek szerint a hazai fejlesztésű, kevés tőkés országból származó alkatrészt tartalmazó számítógép hasznosításának tényleges lehetőségeit még nem mérték fel igazán. pillanatnyilag a felhasználók - például az országos mérésügyi hivatalban, a villamosipari kutatóintézetben - elsősorban mérőrendszerek vezérléséhez alkalmazzák. a berendezés emellett számítógépes tervezésre is jól használható: a budapesti műszaki egyetem hő- és rendszertechnikai intézetében például a különböző elektronikus készülékek hőtechnikai méretezését végzik a készülékkel, amely működés közben az egyes elektronikus alkatrészek optimális elrendezését és a szükséges hűtőberendezések elhelyezését tervezi meg. a mérnöki munka sok területén alkalmazható a készülékhez tartozó speciális számítógépes programcsomag, amely lehetővé teszi különböző testek - például épületek - számítógépes térbeli tervezését és a tervezett objektum képernyős megjelenítését.

a készülék fő erőssége a hazai fejlesztéseknél ma még egyedülálló, és nemzetközi összehasonlításban is korszerűnek számító négy mikroszámítógépből álló multiprocesszoros felépítése. segítségével több párhuzamos folyamat egyidőben lejátszódhat, például miközben a főprocesszor elvégzi az adatok kiértékelését, végrehajtja a szükséges számításokat, addig a display processzor folyamatosan megjeleníti a képernyőn a pillanatnyi - grafikus vagy adatszerű - eredményt.

a most megkezdett sorozatgyártás darabjait előreláthatóan belföldi felhasználók állítják majd üzembe, de tárgyalások folynak külföldi értékesítésről is. /mti/

fgy/tr/kő sl :2
00.11 160784 2399

--

sb0004 4 150 mtib1004

környezetvédelmi szolgálat

1984. július 16. - környezet- és természetvédelmi szolgálatot alakítottak a tatabányai szénbányánál. a vállalat összes föld alatti és külszíni üzemében környezetvédelmi felelősöket neveztek ki. feladatuk az, hogy rendszeresen ellenőrizzék a környezet védelmére megjelent régi és új központi rendeletek és vállalati utasítások végrehajtását. munkájuk segítésére és irányítására a vállalat központjában környezetvédelmi szakmérnököt is foglalkoztatnak. az üzemi felelősök tennivalója többek között, hogy figyeljék a felszíni vizek tisztaságát és megelőzzék ezek szennyezését. ügyelnek arra is, hogy a veszélyes ipari hulladékokat az előírásoknak megfelelően kezeljék.

a tatabányai szénbányánál eddig is példamutatón gondoskodtak a környezet védelméről. az utóbbi két évtizedben mintegy 200 millió forintot költött a vállalat rekultivációra, a bányászok külszíni nyomainak eltüntetésére. zöldterületeket alakítottak ki például a föld alatti szénmezők kiaknázása miatt lebontott lakótelepek helyén. az egykori külszíni szénfejtések területén nyárfást telepítettek. a folyók, patakok védelmére tároló-ülepítő medencéket készítettek. ezekben a hatalmas tárolókban ülepítik a bányákból felszínre kerülő vizet, mielőtt a folyókba engednék. a föld alatti bányászok miatt megsüllyedt területek víztelenítésére félszáz kilométer hosszan vízlevezető-lecsapoló csatornát építettek. a homokgödörökből horgászásra alkalmas tavakat alakítottak ki. a nagyszabású tereprendezés során eddig már több mint 1300 hektárt adott át a vállalat újrahasznosításra a városi tanácsnak és a vértesi erdőgazdaságnak. ezeken a területeken új erdőket telepítettek, hobbykerteket, pihenőhelyeket alakítottak ki. /mti/

ráb/wné/kö kz az
00.12 160784 1758

--

sb0005 4 150 mtib1005

uborkaszedőgép a szovjetunióba

1984. július 16. - öt nagy teljesítményű, új típusú uborkaszedő gépet szállított a szovjetunióba a hódmezővásárhelyi hódgép vállalat. éppen a betakarítási idény kezdetére érkeznek meg rendeltetési helyükre, s nyomban bekapcsolódnak a munkába. ez lesz a vizsgájuk a szovjet nagyüzemekben; ennek eredményétől függnek a további megrendelések.

a szocialista országok közül elsőként e magyar vállalatnak sikerült megoldania a rendkívül munkaigényes uborkaszedés gépesítését. ennek alapján a hódgép lett e gép gyártásának gazdája, s ha konstrukciója más országokban is beválik, nagy megrendelésekre számíthat. a traktorvontatású gép 8 órás műszakban 4 hektárról gyűjti össze, mégpedig feldolgozásra készen, tisztán az uborkát. /mti/

dob/kö kz az
00.12 160784 0793

--

sb0006 4 150 mtib1006

görgőspapucsok

1984. július 16. - tizenhárom új csapágytípust alakítottak ki az év első felében a debreceni magyar gördülőcsapágy művek konstruktőrei. a fő újdonság, a görgőspapucs, a legkorszerűbb megmunkáló berendezések - az nc, a cnc szerszámgépek - nélkülözhetetlen alkatrésze. az egyenes vonalú mozgást végző alkatrészek vezetéséhez szükséges papucsok hazai gyártásának megoldása évente mintegy tízmillió forint értékű tőkés importot pótol. az idén, hat típusban ötezer görgőspapucs készül a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárában a szerszámgépipar számára. /mti/

tár/éva/kö kz az
00.13 160784 0609

--

bel

- 6 -

1984.07.16.

sb0007 4 160 mtib1007

tehetséggondozás - pályázat

1984. július 16. - a szakemberek véleménye szerint közoktatásunk jelenlegi rendszere csak kevésbé teszi lehetővé a tehetséges fiatalok kiválasztását, s képességeik kibontakozását. ezen változtatandó dolgozták ki az oktatásügyi szakemberek az általános iskolai tanulók tehetségkutató egyéni pályázatát, amelyet az ősztől vezetnek be.

a tanulók a versenykiírásból ismerhetik meg azokat a feladatokat, amelyek megoldásával részt vehetnek a különböző tantárgyakból kiírt versenyen. a pályázat többlépcsős: az eredményes feladatmegoldók megyei /fővárosi/ találkozókon vesznek részt, s itt kapják meg a második forduló egyéni feladatait. ezek megoldásában már segítik őket, ahol ilyen van, a tehetséggondozó szakkörben, másutt konzulenszt kérnek fel melléjük.

a második fordulóban kiemelkedő eredményeket elérő diákok a pályázat befejezéseként nyári szünidei szaktáborozáson vesznek részt, ahol kiváló szakemberek vezetésével újabb lehetőséget kapnak képességeik fejlesztésére.

a szakemberek közül még ma is többen ellenzik, tagadják a tehetséggondozás szükségességét. az egyik leggyakoribb ellenérvük az, hogy az egyéniség, a tehetség mindenféleképpen kiharcolja a magáét, mások a közoktatás demokratizmusát féltik. a művelődési minisztérium illetékesei szerint az oktatás akkor demokratikus, ha mindegyik diáknak azt nyújtja, amire szüksége van: segíti a gyengébbeket a felzárkózásban, a kiválókat pedig a már birtokba vett tudás fejlesztésében. a tehetségkutató egyéni pályázat - mint komplex tehetségkiválasztó és tehetséggondozó módszer -, a jövőben egyik járható útja lehet a tehetséges tanulók általános iskolai nevelésének /mti//

és/fe mi ag az

00.14 160784 1708

-.-

bel

- 7 -

1984.07.16.

sb0008 4 180 mtib1008

megszüntethető a Ludtalp

1984. július 16. - egyszerű de rendszeres tornával megszüntethető a gyermekek jelentős részénél tapasztalható Ludtalp. a kecskeméti kórház ortopéd szakorvosai a helyi óvónőképző intézet gyakorló ovodájában és a kerekgyékényi általános iskolában - az általuk kidolgozott gyógytorna alkalmazásával - egyetlen év alatt megszüntették a gyermekek körében egyébként itt is átlagos arányban előforduló Ludtalpat. a kísérletről film és video-szalag készült. szemléltető eszközként használják majd a leendő óvónők oktatásához, bemutatják a körzeti orvosoknak, a testnevelést és az egészségügyet oktató tanároknak, sőt az érdeklődő szülőknek is, mivel a rendkívül egyszerű tornagyakorlatok otthon is könnyen elvégezhetők.

a Ludtalp, a lábfejboltozat süllyedése, kellemetlen és egyre terjedő deformálódása hazánkban már szinte népbetegségnek számít. a sorkötelesek 80 százaléka szenved tőle. kialakulásának két fő oka van. az egyik az, hogy napjainkban nem illik, s bizonyos helyeken valóban nem is lehet mezítláb járni, a másik pedig az, hogy a gyermekcipők tervezésénél többnyire nem veszik figyelembe az egészségügyi szempontokat. /mti/

lak/kz mi az

00.14 160784 1191

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

hamarosan nyit a jégbüfé

1984. július 16.- a fővárosiak hamarosan újra felkereshetik budapest egyik kedvelt, cukrászsüteményeket és fagyaltot árusító helyét, a jégbüfét. a belvárosi vendéglátóipari vállalat tájékoztatása szerint már csak a berendezési tárgyak felszerelése van hátra, ezt a kereskedelmi berendezéseket és gépeket gyártó vállalat július 30-ra igéri.

a jégbüfét elsősorban a metró-építés miatt meglazult földműszerkezet balesetveszélyessége miatt 1982 júliusában zárták be. akkor a felújítást mindössze néhány hónapra tervezték a szakemberek, s a rekonstrukció költségeit sem taksálták tetemesre. mégis két esztendő kellett várni a nyitásra, a bontás során kiderült: az épület víz- és csatornavezetékei elavultak, meghibásodtak, cseréjükre feltétlenül szükség van. a közművekről pontos tervrajz

bel

- 8 -

1984.07.16.

nem volt, így csak hosszas feltárómunka után találtak rá a csatlakozó helyekre.

a teljes felújítás így csaknem 25 millió forintot emésztett fel. a rekonstrukciónak köszönhetően természetesen nemcsak a közönség számára látható helyeket, illetve a közműveket újították meg: a jégbűfő technológiai berendezései is korszerűsödtek. egyebek között új, automata, fagylaltot gyártó olasz gépsort szereltek fel, s bevezettek egy olyan megoldást is, amellyel a hűtőrendszerben keletkező hulladékenergiát hasznosítani tudják.

/mti/

fr/tr mi az

00.15 160784 1382

--

sb0010 4 150 mtib1010

szecessziós gyógyszertár

1984. július 16. - befejeződött a tatarozása, s a takaréktár utcában ismét megnyílt az egyik legrégebb szegedi gyógyszertár. századfordulón készült butorzatát, rézdomborításokkal díszített galériáját, csillárjait egyaránt felújították. valamennyi a hazai szecesszió kivételesen szép alkotásai közé tartozik, s ezért a patika teljes berendezése hivatalos védettséget élvez. egyéb szegeden őrzött régi gyógyszertári butorokból és berendezésekből hamarosan patikamuzeumot is létrehoznak a városban.

a csongrád megyei gyógyszertári központ egyébként - a most átadott szegedivel együtt - már tíz régi patikát újított fel a megyében a vi. ötéves terv kezdete óta. az egész tervidőszakban összesen 110 millió forintot költ a gyógyszertári hálózat fejlesztésére, korszerűsítésére. az idén - a nemrég átadott ruzsai után - ásothalmi és Mindszentén nyílik új gyógyszertár. /mti/

dob/kz mi az

00.15 160784 0932

--

bel

- 9 -

1984.07.16.

sb0011 4 160 mtib1011

helytörténeti muzeum csengerben

1984. július 16. - állandó helytörténeti kiállítás nyílt a felsőszamos legszebb vidékéhez tartozó, s máris jelentős idegenforgalmu szabolcs-szatmár megyei nagyközségben, csengerben. egy - e célra átalakított - régi épület hat helyiségében több ezer darabos, értékes gyűjtemény került közönség elé. a kiállított dokumentumok nemcsak a hajdan mezővárosi rangu település történetét elevenítik fel, ezzel együtt az egész térség mezőgazdaságáról, építkezési kultúrájáról, lakóinak életmódjáról képet adnak.

a gyűjtemény általános iskolások kiállításából fejlődött helytörténeti muzeum alapítására érdemes anyaggá. a gyűjtésbe végül is a falu egésze bekapcsolódott. így kerülhetett a kis muzeum tárolóiba olyan érték, mint például a csengeri krónika, továbbá a zsigmond király uralkodása idején itt tartott zsinat irásos emlékei és több régi térkép. /mti/

ács/kz mi az

00.16 160784 0918

--

sb0012 4 160 mtib1012

régészeti kutatás a hédervári kastélyban

1984. július 16. - az országos műemléki felügyelőség régészei megkezdtek a hédervári kastély műemléki feltárását. a kutatás során megállapították, hogy a ma látható építmény elődje a 16. század elején, feltehetően még a mohácsi vész előtt épült. a kastélyt a későbbiekben lebontották, a törmelékeket elegyengették, s arra emelték a 30-szor 30 méteres négyzet alakú három szintes várat a délkeleti sarkán egy ötszögű toronnyal. az északi oldalához csatlakozó szárnyat a belső udvar felől kétszintes reneszánsz loggia díszítette. az épüleategyüttest ugynevezett körítőfallal zárták körül. a keleti szárny földszintje tömörfalú volt, a loggia ott az első emeletre került. a belső udvar másik két falán kőkonzolokon folyosók ültek, azokon keresztül lehetett megközelíteni a lőrészeket és a nyílásokat, amelyekből többre rátaláltak a falkutatás során. a palota külső homlokzatán reneszánsz ablakok nyitak, a homlokzatot vörös kváderes hálófestés ékítette. ennek nyomai is előkerültek a későbbi vakolatrétegek alól. a reneszánsz palotát pártázatos falkorona zárta le.

a 17. század elején a torony pártázatát lebontották, s még két emeletet húztak rá. a 18. század 60-as éveiben a palota a hédervári családtól a viczaiak kezére került. viczai mihály építette a kastélyt, a korábbi árkot feltöltötte, a palánkot felszámolta, és a nyugati fal elé egy teremsort emeltetett teljes magasságig. akkoriban készül el a ma is látható barokk kápolna az épület egyik helyiségében, amelynek falát, egyháziatyákat, puttókat, ereklyetartókat ábrázoló színes falfestés díszíti.

a kastélyt körülölelő angol park kialakítása viczai fiának nevéhez fűződik. a két viczai európai híru gyűjteményt hozott létre érmékből, pénzekből, festményekből és szobrokból. a gyűjteményt a későbbiekben elárverezték, a pénzgyűjtemény valószínűleg bécsben kelt el, a képtár egy része pannonhalmára került. a feltárás során azonban találtak egy 19. század eleji bronz férfi mellszobrot és egy franz messerschmidt által szignált karakterfejet, amelyet a pozsonyban élő művész még a 18. században készített. az alkotás minden bizonnyal a műgyűjteményhez tartozott.

a földszinti és a második emeleti szobákban díszes barokk falfestéseket hoztak napvilágra, amelyek lugasos motívumokat, dúsdindákat, növényeket, madarakat ábrázolnak.

a felújítás során a műemléki értékeket láthatóvá teszik. a kastélyt a művészeti alap vásárolta meg, alkotóházat rendez be falai között. /mti/

mzs/rné/kz/mz az

07.53 160784 2526

sb0013 4 160 mtib1013

nyitány előtt a dóm téren /1. rész/

1984. július 16. - július 20-án, pénteken a fanfárok hangján ismét csendül fel a dóm téren a szeged híres város kezdetű régi nóta dallama, s ezzel megkezdődik a szabadtéri játékok idei évadja.

július 20. és augusztus 20. között tizenhét előadást tartanak hazánk e legnagyobb csillagtetős színházában. a játékok 1959. évi felújítása óta már több mint kétmillió néző tekintette meg a dóm téri előadásokat, s a varázsuk úgy tűnik változatlanul nagy. az idei évadra is már eddig több mint 75.000 jegyet megvásároltak. az istván a király valamennyi előadására, a hunyadi lászló július 20-i, a gruz állami népi együttes augusztus 18-i előadásaira minden jegy elővételben elkelt.

a megnyitón - július 20-án - erkel: hunyadi lászló című operáját tekinthetik meg a nézők. ez a mű a játékok eddig talán legtöbbször játszott darabja. ezuttal a tavalyi évhez hasonlóan mikó andrás rendezésében, pál tamás vezényletével kerül színre. a főbb szerepeket bárdi sándor, gregor józsef, gyimesi kálmán, kalmár magda, kelen péter, misura zsuzsa, vámosy éva éneklék. erkel operája a megnyitón kívül még két alkalommal kerül színre.

hat este műsorán szentpéteri szörényi-bródi: istván a király című rockoperája, az elsőilyen műfajú produkció a dóm téren. az előadás rendezője koltay gábor, koreográfusa novák ferenc. a szereplők között azokkal a művészekkel találkozhatnak a nézők, akikkel a korábbi előadásokon és a filmben már megismerkedtek; istvánt pelsőczy lászló, koppányt vikidál gyula alakítja.

három előadásban tekinthetik meg az érdeklődők gounod: faust című operáját. a rendező szinter miklós, aki a szövegkönyvet is megújította. a zenekart oberfrank géza vezényli. a főbb szerepeket gregor józsef, kelen péter, németh józsef és zempléni mária éneklék. a valpurgis éj című jelenetben szólót táncol szőnyi nóra és szakály györgy.

hazánkban ritkán játszott színpadi mű, kacsóh pongrác: rákóczi című daljátéka először került a játékok programjára. a darabot három este láthatják a nézők, az előadás rendezője horváth zoltán, karmestere, cser miklós, a főbb szerepeket pitti katalin és leblanc győző játssza.

hat évvel ezelőtt hatalmas sikert aratott a játékok színpadán a gruz állami népi együttes. az idei évadban tagjai ismét ellátogatnak szegedre és három este lépnek majd fel.

bel

- 12 -

1984.07.16.

a szabadtéri játékok előadásai mellett mintegy félszáz más esemény várja a szegedre látogatókat. a muzeumban, a művelődési házakban tizenhárom állandó és nyolc időszakos kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők. /folyt. köv./

mz
08.14 160784 2584

-. -

sb0014 4 160 mtib1014

nyitány előtt a dóm téren /2. rész/

a 24. szegedi nyári tárlaton több mint száz mai magyar alkotó műve kerül a közönség elé. muzsikálóudvar címmel kamara koncertek lesznek a szegedi tanácsháza udvarán. orgonahangversenyek, könnyűzenei műsorok, a hagyományörző néptánc- és népzenei együttesek találkozója, számos sportprogram színesíti a szegedi ünnepi hetek programját.

soktizezer látogatót várnak a július 20-án nyíló szegedi ipari vásárra is. /mti/

dén/kz/mz az
08.18 160784 0492

-. -

sb0015 4 130 mtib1015

a budapest sportcsarnok programjai /1. rész/

1984. július 16. - a budapest sportcsarnok az év második felében is gazdag programmal várja a sportot és kulturát szerető közönséget. augusztusban ismét lehet majd bárkinek korcsolyázni a légkondicionált nagyteremben: augusztus 11. és 31. között naponta nyolcezren léphetnek jégre. a stadionnapok eseménysorozata ez évben négynaposra bővült, augusztus 17-én az iron maiden heavy metal együttes lép fel a bs parkolójában. a zenekar bécsi vendégszereplése után és a zágrábi előtt ad koncertet a magyar fővárosban; a világ legnagyobb színpadi fény és látvány showját bemutató együttes hangversenyére a rendezők 25 ezer nézőt várnak. augusztus 18-án tömegsportversenyekre kerül sor a stadionkertben, mely versenyek

bel

- 13 -

1984.07.16.

döntőit 19-én délelőtt rendezik. augusztus 19-én délután a magyar hanglemezgyártó vállalattal közösen a „start”, szerkesztőség y tehetséges fiatal zenekari lépnek fel, a programot este a karhago együttes koncertje zárja. az alkotmány ünnepén a tűzijáték után kerül sor az immár hagyományos utcabálra, melynek főszereplője a neoton familia lesz.

szeptemberben a - négy ország televíziós társaságainak összefogásával - a battonya mellett épülő gyermekfalú javára tartanak kulturális és popgálát. szeptember 14-én a neves külföldi közreműködők mellett hacki tamást, a benkó dixielandet és a győri balettet láthatja a közönség. a másnapi popgála vendége - a jelenlegi tárgyalások szerint - a korábban nálunk is nagy sikerrel koncertező saragosa band és a nyugatnémet dzsingisz khán együttes. a budapest sportcsarnokban fejezi be turnéját az r-go együttes: szeptember 22-én és 23-án a hamarosan megjelenő amulett című nagylemezük anyagát mutatják be, látványos színpadi show kíséretében.

október 4-én, 5-én és 6-án ismét a főváros vendége a győri balett, jelenleg folynak a tárgyalások, hogy melyik műsorukkal lépnek a budapesti közönség elé. október 10-től a rock színház hat előadásban mutatja be az evita című rockoperát, amely az 1980-as magyarországi bemutató után most teljesen felújítva kerül ismét színre. /folyt. köv./

fe/mz
08.26 160784 2114

-. -

sb0016 4 130 mtib1016

a budapest sportcsarnok programjai /2. rész/

október 20-án és 21-én európa legjobb karatésai mérik össze ügyességüket és tudásukat a teak wan-do európa-bajnokság mérkőzései során. a tervek szerint október 27-én és 28-án a jégkorong bek mérkőzéseit a budapest sportcsarnokban rendezik, karácsony előtt pedig teremfoci bajnokságot is tartanak. /mti/

dl/fe/ag/mz az

08.27 160784 0381

-. -

sb0017 4 160 mtib1017

baranyai dalok kazettán

1984. július 16. - baranyai magyar, német és horvát népzenei tartalmú kazetta jelent meg pécsen; kizárólag a mecsekaljai városban árusítják. a pécsre látogatók eddig is szívesen vásároltak volna olyan hanglemezeket vagy magnókazettákat, amelyekről megismerhetik a sokszínű baranya dalait, mostanáig azonban nem volt kapható. az országosan is újdonságnak számító vállalkozás társadalmi összefogással valósult meg. a megye tizennégy legismertebb magyar és nemzetiségi együttese, szólistája énekelt magnószalagra, s szereplésükért nem fogadtak el tiszteletdíjat. a zenei anyagot várnai ferenc pécsi zeneszerző, megyei ének-zenei felügyelő szerkesztette, a sztereó hangfelvételt pedig ifjabb dobos lászló fiatal muzsikusz készítette. a kazettát - stilszerűen - egy ormánsági talpasház képezészi. egyelőre ötszáz darabot hoztak forgalomba pécsen, de ha szükséges, még többet is sokszorosítanak. s mert sikere van, az alkotói közösség már újabb kazetták kiadását tervezi, mégpedig külön magyar, német és horvát népzenei összkiadást. /mti/

igó/bné/mz az

08.35 160784 1093

--

sb0018 4 130 mtib1019

elhunyt bányai istván

1984. július 16. - bányai istván, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1931 óta volt tagja a pártnak, 72 éves korában elhunyt. temetése július 20-án, pénteken 14 órakor a csepeli temetőben lesz.

az mszmp xxi. kerületi bizottsága

/mti/

pá/ag/mz sn

11.22 160784 0337

--

sb0019 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. július 16. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13.00 h-kor:

az atlanti-óceán északi feléből egyre hűvösebb levegő áramlik a szárazföld felé. emiatt nyugat-európában változó, szeles és hűvös az idő. tovább mérséklődött a meleg a kontinens középső vidékein. a hűvösebb levegő első hulláma vasárnap Lengyelországban valamint az alpok és a kárpátok vidékén hozott heves záporokat, zivatarokat. a felhő és csapadékzóna kelet felé terjed. ukrájnában, a fekete-tenger környékén és a balkán-félszigeten még tart a napos kánikula. rövidesen azonban ott is lehül kissé az idő. vasárnap magyarországon a délutáni órákig napos, meleg, száraz idő volt. délután előbb a kisalföldet, majd lassan az egész országot vastag zivatarfelhők érték el. a záporok és zivatarok az éjszaka második felében megszűntek. a reggel 7 órakor mért 24 órás csapadék mennyisége az alföldön volt a legkevesebb, általában 1-5 mm. másutt 3-10 mm között volt, de győr-vas és zala megye nagy részén 12-20 mm-t mértek. a zivatarokat több helyen szélroham, és 1-2 helyen jégeső kísérte. a hőmérséklet csúcserőke 26 és 34 fok között volt, ma hajnalra 11, 17 fokig hűlt le a levegő.

délelőtt nyugat felől erős felhősödés kezdődött, és a dunántúlon többfelé megeredt az eső. máshol még több órán át sütött a nap, és 20, 23 fokra melegedett föl a levegő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22,3 fok volt, a százéves átlaggal megegyezett.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbár, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

hétfőn többnyire erősen felhős lesz az ég, és sokfelé várható eső, zápor, helyenként zivatar. kedden északnyugat felől felszakadozik a felhőzet, felhőátvonulások lesznek, és már kevesebb helyen lehet zápor, zivatar. a többfelé erős, helyenként viharos északnyugati, északi szél csak kedden mérséklődik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet 18, 23 fok között valószínű.

cs

bel

- 16 -

1984.07.16.

előrejelzés budapesten kedd reggelig:

többnyire erősen felhős lesz az ég, eső, zápor, esetleg zivatar is kialakulhat. az északnyugati szél időnként megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 16, 17, hajnalban 12, 13 fok körül várható. /folyt. köv./ mz

12.53 160784 2509

--

sb0020 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségében ma estig:

erős, időnként viharos lesz az északi, északnyugati szél, emiatt a piros jelzés marad érvényben. általában erősen felhős lesz az ég, záporral, zivatarral.

a hőmérséklet délután 23, késő este 18 fok körül valószínű. a tó vize 20 fok körül marad.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

egyenlőre folytatódik a hűvös, szeles idő. a hét közepén még kialakulhatnak futó záporok, de a hét folyamán egyre több lesz a napsütés.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 11, 16 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 21, 26, majd 24, 28 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vizállása budapestnél 280 cm, a víz hőmérséklete 19,8 fok. /mti/

mz sn

13.00 160784 0549

cs

--

bel

- 17 -

1984.07.16.

sb0021 4 150 mtib1023

budapestre érkezett a svéd pénzügyminiszter

1984. július 16. - hetényi istván pénzügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra budapestre érkezett kjell-olof feldt svéd pénzügyminiszter. vendéglátójával tárgyalásokat folytatnak a két országot érintő gazdasági és pénzügyi kérdésekről.

a ferihegyi repülőtéren hetényi istván fogadta a svéd vendéget. jelen volt karl vidar hellners, a svéd királyság budapesti nagykövete is. /mti/

sl/fe sn
13.09 160784 0470

--

sb0022 4 130 mtib1024

fogadás irak nemzeti ünnepe alkalmából

1984. július 16. - ismail hamoudi hussein, az iraki köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a fórum szállóban. a fogadáson részt vett somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési, urbán lajos közlekedési miniszter, medve lászló egészségügyi minisztériumi államtitkár, garai róbert külügyminiszter-helyettes, dóró györgy, az országos tervhivatal elnökhelyettese, valamint a társadalmi, a gazdasági, a kulturális élet sok más képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja. /mti/

t cs/ag/mz hgy

13.42 160784 0630

cs

--

bel

- 18 -

1984.07.16.

sb0023 4 130 mtib1025

nemzetközi tábor csillebércen

1984. július 16. - hétfőn a csillebérci vezetőképző és uttörőtáborban megnyílt a 37. béke és barátság nemzetközi uttörőtábor. a magyar uttörők szövetsége 1948 óta minden évben megrendezi a nemzetközi tábort, amelynek részvevői - a haladó neri, valamint nemzetközi uttörő- és gyermekszervezetek képviselői - 1971 óta a zánkai uttörővárosba is ellátogatnak.

az idén a világ minden tájáról 21 gyermekküldöttség érkezett, a magyar uttörőket mintegy hatszázan képviselik. megnyitó beszédében varga lászló, a magyar uttörők szövetségének főtitkára hangsúlyozta: a négyhetes tábor a barátkozás, a közös játék mellett alkalmat ad arra is, hogy a gyerekek elbeszélgessenek a világ dolgairól, legfőképpen arról, hogy mit tehetnek a legkisebbek egy háboru nélküli és igazságos világ megteremtéséért.

a tábor gazdag programjában a sport- és a kulturális rendezvények mellett sok kirándulás is szerepel: a gyerekek megismerkednek a főváros, a balaton és több megyeszékhely nevezetességeivel, augusztus elejétől pedig a zánkai uttörőváros látja vendégül a 37. béke és barátság nemzetközi uttörőtábor külföldi részvevőit. /mti/

sr/ag/fe hgy
13.46 160784 1188

.-.

sb0024 4 160 mtib1026

egyetemisták honismereti tábora babóton

1984. július 16. győr-sopron megyei egyetemi és főiskolai hallgatók honismereti táborozása kezdődött meg hétfőn a rábaközi babót községben. a 35 táborlakó két hetet tölt az 1400 lakosu faluban, szakemberek irányításával kutatja a település multját és jelenét. vizsgálják a falu arculatának változásait, a gazdasági élet fejlődését, a társadalmi érintkezési formák, szokások alakulását. felkutatják és tanulmányozzák a népi építészet fennmaradt emlékeit, az öreg házak padlásairól, pincéiből összegyűjtik a régi szerszámokat, munkaeszközöket és a mult egyéb tárgyi emlékeit. Levéltári dokumentumok segítségével feltérképezik a falu határában lévő dűlőket, lerajzolják a régi házakat, kikérdezik a községbelieket a családi ünnepekkel kapcsolatos szokásokról, a szórakozások egykori és mai formáiról, s visszaemlékezéseiket magnószalagra rögzítik.

bel

- 19 -

1984.07.16.

az ideai feltárással végetér a hanság-széli falvak több éve tartó honismereti-néprajzi kutatása, amelyhez a korábbi táborozások idején két másik helyi községből, osliból és veszkényből gyűjtöttek adalékokat. az összegyűjtött anyagot a táborozás befejezte után rendszerezik, feldolgozzák, és a tervek szerint kiadványban jelentetik meg a győri xantus jános muzeum szakembereinek gondozásában. /mti/

mzs st/fe hgy
13.52 160784 1317

.-.

sb0025 4 180 mtib1027

halálos balesetek közuton és vizen /1. rész/

1984. július 16. - a hét végén 148 személyi sérüléssel járó közuti közlekedési baleset történt. ebből 10 halálos, 55 súlyos és 83 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

mélykuton györök józsef 38 éves rokkantnyugdíjas, helyi lakos, kerékpárral az ut ment, a gázvezetékek kiásott árokba hajtott, és a helyszínen meghalt.

békéscsabán egy motorkerékpár elütötte kazár mátyás 61 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kazár mátyás szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten.

kardoson egy személygépkocsi elütötte liska edit 13 éves szarvasi tanulót, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

cegléd külterületén bodnárné mátyás erzsébet 24 éves tervező, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, az utmenti árokba hajtott és felborult. a baleset következtében a személyautó utasai közül mátyás istvánné 68 éves nyugdíjas budapesti lakos a helyszínen, mátyás istván 74 éves nyugdíjas budapesti lakos pedig kórházba szállítás után meghalt. a személyautó vezetője és további három utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bodnárné figyelmetlenül vezetett, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és tovább folytatja a vizsgálatot.

dudar külterületén óvári gábor 56 éves állatgondozó, nagygyeztergári lakos kerékpárral a lejtős uton felborult, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

ds

békéscsabán szabó lászló 25 éves traktoros, kamuti lakos személygépkocsijával elütötte szabó péter 3 éves gyermeket, aki a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

szabolcs megyében, csengersima külterületén garay zoltán 24 éves segédmunkás, nyíregyházi lakos személygépkocsijával kisodródott az uttestről, és egy fának ütközött. a személyautó utasa, garay győzőné 63 éves nyugdíjas, nyíregyházi lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint garay zoltán figyelmetlenül vezette a személygépkocsit. /folyt. köv./

és/pá/gw
14.24 160784 2298

.-.

sb0026 4 180 mtib1028

halálos balesetek közúton és vizen /2. rész/

fényeslitkén egy személygépkocsi elütötte lénárt csaba 3 éves kisgyermeket, aki súlyos sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisfiú a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé futott. szakértő bevonásával tovább folyik a vizsgálat.

szarvas külterületén egy személyvonat elütötte gregus jános 80 éves nyugdíjas, szarvasi lakos, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az idős ember szabálytalanul és figyelmetlenül kerékpározott.

szarvas külterületén, tiltott helyen, a hármas-körösben fürdött és a vízbe fulladt orvos lászló 34 éves előadó, novaji lakos. vízbe fulladtak

tatán a tóban fürdés közben elmerült, és a vízbe fulladt török istván 36 éves alkalmi munkás, tatai lakos.

százhalombatta külterületén a dunában tiltott helyen fürdött, és a vízbe fulladt mari józsef 35 éves kőműves, helyi lakos.

visegrád külterületén a dunában tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt stanislaw ludzik 37 éves, magyarországon dolgozó, lengyel állampolgár, móri lakos.

és

balatonfenyvesen erős jakab 37 éves művezető, pécsi lakos csónakázás közben a vízbe ugrott, elmerült és meghalt.

tuzsér külterületén bodnár béla 16 éves segédmunkás, tuzséri lakos a tiszában tiltott helyen fürdött, és a vízbe fulladt.

tiszafüred külterületén a tiszában tiltott helyen fürdött, és a vízbe fulladt erdélyi sándor 52 éves nyugdíjas, egri lakos.

tolna külterületén varga jános 21 éves padlóburkoló, tolnai lakos a dumán a szabadstrandon fürdött, és a vízbe fulladt.

gyomaendrőd térségében a hármas-körösben fürdött, és a vízbe fulladt bokor jános 47 éves télesztágy, császárszállási lakos.

bársonyos külterületén egy bányatóban fürdött, és a vízbe fulladt talabér györgy 17 éves, foglalkozás nélküli bársonyosi lakos.

sur külterületén, tiltott helyen, egy halastóban fürdött, és a vízbe fulladt bujáki igor zoltán 17 éves segédmunkás, győri lakos.

balatonszemes térségében a balatonon kenuval felborult és a vízbe fulladt kalauz andrea éva 15 éves zalaegerszegi tanuló.

a faddi strandfürdőben fürdés közben a vízbe fulladt páncél istván 17 éves tanuló, dumaszentgyörgyi lakos.

ercsi térségében a dunában tiltott helyen fürdött, és a vízbe fulladt harnberger andrás 40 éves bedolgozó, érdi lakos.

/folyt. köv./

és/pá/gw
14.33 160784 2504

és

.-.

bel

- 22 -

1984.07.16.

sb0027 4 180 mtib1029

halálos balesetek ... /3. rész/

tabajdon egy sóderbánya tóban tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt szilágyi lászló 20 éves víz- és gázszerelő, felcsuti lakos.

makád térségében a dunában tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt egri károly 33 éves kőműves, budapesti lakos. /mti/

és/pá/ag/gw hgy
14.36 160784 0321

--

sb0028 4 180 mtib1030

nyári diákszálló nyílt pécsett

1984. július 16. - először szerveztek hazánkban építőtáborként működtetett diákszállót. a fiatalok által ét hotelnek nevezett új típusú ifjúsági fogadó, amely a hazai és a külföldi diákturistáknak nyújt olcsó szállást a nyári vakáció idején, hétfőn nyitotta meg kapuit pécsett. a zipernovszky károly gépipari szakközépiskola kollégiuma adott otthont a szállodának, és a működtetését is az iskola tanulói látják el építőtábori megbízatásként.

a baranya megyei kisz-bizottság és a pécsi városi tanács művelődésügyi osztálya karolta fel a kisz központi bizottságának kezdeményezését, hogy alakuljanak nyaranta diákszállók az ország leglátogatottabb városaiban és az ott dolgozó fiatalok munkáját ismerjék el építőtábori munkának. ennek nyomán jött létre az első - kísérleti jellegű - ét hotel egy pécsi belvárosi kollégiumban.

a szállodát diákigazolvánnyal vehetik igénybe a fiatalok. az éjszakai szállás díja - reggelivel együtt - 35 forint, külföldieknek a kétszerese. egyidejűleg hetven személyt tudnak elhelyezni. szerte a városban, többek között a MÁV és a Volán pályaudvarain tájékoztató táblák hívják fel a figyelmet a diákszállóra, amely az idei nyáron augusztus 13-ig fogad vendégeket.

az ilyen nyári diákszállók működtetése külföldön elterjedt gyakorlat, nálunk azonban teljesen új kezdeményezés, a pécsi kísérlet tehát tapasztalatgyűjtésre is szolgál. megkérdezik és feljegyezik a vendégek véleményét, esetleges igényeit, amelyeket a jövőben hasznosítanak. a tervek szerint ugyanis a következő nyáron a kisz megveti az országos ét-hotellánc alapjait. /mti/

igó/bné st/gw hgy
14.41 160784 1648

bel

- 23 -

1984.07.16.

sb0029 4 130 mtib1031

tüzek a határban

1984. július 16. - az utóbbi napok meleg, száraz időjárása megnövelte a tűzveszélyt a mezőgazdaságban. több, a hét végén történt tüzesetről adtak tájékoztatást az illetékesek. bács-kiskun megyében például négy jelentős tűz volt a mezőgazdaságban. a szabadszállási aranyhomok tsz aranyegyházi területén szombaton 25 hektár lábon álló buza gyulladt meg a 380 voltos távvezetékktől. másnap ugyanennek a téesznek a 2-es üzemegységében egy hektár lábon álló buza és két kombájn fogott tüzet. ugyancsak vasárnap a kecskeméti kossuth termelőszövetkezet 50 hektáros buzatábláját valószínűleg gyermekek gyújtották fel. a késő esti órákban pedig a városföld-helvécia petőfi termelőszövetkezet területén 50 hektáron a buza és 30 hektár körbálázott szalma égett.

a lángokkal, a gyorsan helyszínre érkező tűzoltók és önkéntes segítők megfeszített munkával mindenütt csakhamar megbirkóztak, a károk azonban így is számottevőek, s számos esetben elkerülhetők lettek volna, ha az előkészítés során gondosan javítják meg a munkagépeket, s az ott dolgozók betartják a technológiai fegyelmet, a tűzrendészeti előírásokat. a tűz sajnálatosan rendszeres kísérője a betakarításnak, s ezek az esetek fokozott óvatosságra, gondosságra intenek - figyelmeztetnek a tűzvédelmi szakemberek. /mti/

és/pá/gw hgy
14.56 160784 1322

--

sb0030 4 130 mtib1032

obt-küldöttség olaszországba

1984. július 16. - az európai békemozgalmak részvételével július 17. és 21. között perugiában tartják meg a III. európai nukleáris leszerelési konventet. a tanácskozás munkájában részt vesz az országos béketanács küldöttsége, sztyanyik b. lászló elnökhelyettes vezetésével. /mti/

fe/-ár/gw hgy
15.03 160784 0337

--

sb0031 4 130 mtib1033

saláta-bemutató

1984. július 16. - hidegtálakból rendeztek bemutatót és kóstolót hétfőn budapesten a skála metró áruház éttermében. az áruház és a fővárosi egészségnevelési intézet közös akcióján 25-féle salátából állították össze az étlapot, bizonyítván: salátákból, színes főzelékfélékből, zöldségekből is készíthető kiadós, ízletes étek.

a szervezők szándéka elsősorban táplálkozás-élettani szempontból fontos nyers zöldsaláta népszerűsítése volt. bár az intézet évek óta küzd a helytelen táplálkozási szokások ellen, az alacsony energia- és magas rosttartalmu növényekből még mindig igen keveset használ a magyar konyha. annál többet viszont az egészség szempontjából kedvezőtlen összetételű lisztes termékekből, cukorból, állati zsírokból. a saláták étrendbe állítása - akár főétkezés helyett is - azért kedvezőbb, mert főzés, párolás híján a vitaminok nem mennek veszendőbe, jobban hasznosulnak a szervezetben. az idei első salátabemutatón a tejföl helyett joghurttal, étolajjal készített saláták mellett sikert arattak a különféle majonézekkel, mesterséges édesítőszerekkel ízesített ételek is. a fővárosi egészségnevelési intézet a bemutató idején táplálkozási tanácsadást tartott és, salátarecepteket adott az érdeklődőknek. a következő salátabemutatót októberben a duna intercontinental szállóban szervezik. /mti/

ri/pá/-ár/gw hgy
15.23 160784 1377

-.-

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat!/
közönségszolgálat!

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza és valutaárfolyamai

1984. július 16. - érvényben: 1984. július 17.-től

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6479,21	6485,70	6492,19
ausztrál dollár	4116,68	4120,80	4124,92
belga frank	85,62	85,71	85,80
dán korona	474,97	475,45	475,93
finn márka	822,51	823,33	824,15
francia frank	566,65	567,22	567,79
hollandi forint	1542,95	1544,49	1546,03

Tm

japán yen /1000/	204,30	204,50	204,70
kanadai dollár	3720,07	3723,79	3727,51
kuvaiti dinár	16470,80	16487,29	16503,78
norvég korona	604,78	605,39	606,00
nszk márka	1741,00	1742,74	1744,48
olasz lira/1000/	28,35	28,38	28,41
osztrák schilling	248,09	248,34	248,59
portugál escudo	33,27	33,30	33,33
spanyol peseta	30,66	30,69	30,72
svájci frank	2068,72	2070,79	2072,86
svéd korona	595,35	595,95	596,55
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4923,55	4928,48	4933,41

/folyt. köv./

fe
15.42 160784 1199

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

előkészületek a 40. évforduló megünneplésére -
népfront-feladatok /1. rész/

1984. július 16. - a felszabadulásunk 40. évfordulójával kapcsolatos feladatokról tanácskozott hétfői ülésén a hazafias népfront budapesti elnöksége. fischl erika, a budapesti bizottság titkára bevezetőjében emlékeztetett rá, hogy a hazafias népfront országos tanácsa a közelmúltban felhívással fordult az ország lakosságához, kérve, hogy tevékenyen járuljon hozzá a közelgő, népünk életében kiemelkedő jelentőségű évforduló méltó megünnepléséhez, ezzel is erősítve a szocialista demokrácia kibontakoztatásával, gazdasági és kulturális eredmények sokaságának kivívásával létrejött nemzeti egységet, a biztos alapokon nyugvó társadalmi közmegegyezést. a budapesti népfront-mozgalom vezető testülete is e szellemben állította össze rendezvényeinek programját, azt a fő célt tűzve maga elé, hogy az emberek cselekvőkészsége mind több módon jusson érvényre, megtalálva az értelmes, hasznos közösségi tevékenység lehetőségét.

a feladatok meghatározásakor figyelembe vették a kerületekben, körzetekben dolgozó népfront-bizottságok és aktivistáik javaslatait. ez természetesen nem azt jelenti, hogy csak az e testületekben rendszeresen munkát vállalók vehetik ki részüket az előkészületekből és a rendezvények szervezéséből, hanem mindenki, aki úgy érzi, hogy segíteni tud e feladatok megoldásában. a programok sajátossága,

Tm

hogyan szorososan kötődnek budapesthez; építenek a fővárosiak jó értelemben vett lokálpatriotizmusára. még az ősszel - éppen e lokálpatriotizmust kellő ismeretekkel alátámasztandó - a tit-tel közösen előadásorozatot indítanak, az ezeken résztvevők átfogó képet kaphatnak budapest múltjáról, jelenéről és természetesen a jövőt érintő fontosabb elképzelésekről. ennek keretében fórumokat rendeznek, amelyeken a résztvevők megismerkedhetnek a településszerkezettel, a közigazgatási rendszer sajátosságaival, s azzal, hogy budapest milyen helyet tölt be az ország életében. az előadásokkal párhuzamosan kiállításon mutatják be a megvalósult terveket, nem feledkezve meg annak szemléltetéséről sem, hogy ebben az időszakban miként fejlődött a népfrontmozgalom, hogyan járult hozzá e sikerekhez. tanácskozást hívnak össze a fiatalok és az értelmiségiek részvételével: az ifjúság képviselői a szocialista hazafiság kérdéseiről, míg az értelmiségiek rétegüknek a társadalomban elfoglalt helyéről, szerepéről cserélnek eszmét. /folyt. köv./

gi/pá/gw
15.45 160784 2451

--

sb0034 4 130 mtib1036

előkészületek a 40. évforduló ... /2. rész/

az akkori történelmi események felidézésére az ideai közművelődési táborkban is sort kerítenek, elmélyítve a fiatalok önismeretét, történelmi tudását. pályázatokat is meghirdetnek, illetve támogatnak: az általános és a középiskolások számára például a honismeret szakkérdéseiből állítottak össze megoldandó feladatokat, a felnőtteknek pedig a „kell a jó könyv”, országos vetélkedő budapesti szakaszát szervezik meg. együttműködést szorgalmazznak a munkásörsséggel is; a kerületi bizottságok kiállításon mutatják be az érdeklődőknek a testület hétköznapijait, miként működnek közre a néphatalom védelmében. fórumokon szólnak a szovjet zenekultúra eredményeiről, nem feledkezve meg az irodalmi alkotások népszerűsítéséről sem. sajátos színpont: a „kirándul a család”, akció egyik utvonala a „szovjet hadsereg nyomában”, elnevezést kapja majd az őszi turák alkalmával. /mti/

gi/pá/ag/gw hgy
15.49 160784 0947

--

sb0035 4 150 mtib1037

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza és valuta árfolyamai 2.

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. február 7-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1984. július 17-től
p é n z n e m vételi eladási
árf. 100 egys.
ft-ban.

angol font	6291,13	6680,27
ausztrál dollár	3997,18	4244,42
belga frank	83,14	88,28
dán korona	461,19	489,71
finn márka	798,63	848,03
francia frank	550,20	584,24
görög drachma a/	42,78	45,42
hollandi forint	1498,16	1590,82
japán yen /1000/	198,37	210,64
jugoszláv dinár b/	31,67	33,63
kanadai dollár	3612,08	3835,50
kuvaiti dinár	15992,67	16981,91
norvég korona	587,23	623,55
nszk márka	1690,46	1795,02
olasz Lira/1000/	27,53	29,23
osztrák schilling	240,89	255,79
portugál escudo	32,30	34,30
spanyol peseta	29,77	31,61
svájci frank	2008,67	2132,91
svéd korona	578,07	613,83
usa dollár	4780,63	5076,33
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet:		500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet:		100-as
/mti/		

sl fe hgy
15.50 160784 1345

Tm

--

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. július 16. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	19
london	16
osló	16
stockholm	18
helsinki	17
berlin	17
varsó	21
leningrád	18
moszkva	26
kijev	25
prága	19
bécs	18
róma	28
madrid	28
belgrád	25
bukarest	30
szófia	30
athén	32 fok.

/mti/ fgy/kö sl hgy
16.03 160784 0698

--

sb0037 4 150 mtib1039

magyar-japán vegyesvállalat

1984. július 16. - az első magyar-japán vegyesvállalat létrehozásáról írtak alá alapszerződéseket hétfőn budapestén a hungária műanyagfeldolgozó vállalat, az állami fejlesztési bank és a magyar külkereskedelmi bank, illetve a furukawa electric cég és a c.ito kereskedő-ház képviselői. a közös vegyipari vállalatot polifoam néven kívánják létrehozni budapestén.

a polifoam elsőként gyárt majd magyarországon térhálósított polietilén hablemezt, amely kiváló hang- és hőszigetelő tulajdonságai révén széles körben alkalmazható az építőiparban a házak és a különféle vezetékek szigetelésére, illetve járművek belső burkolására. ez az anyag igen rugalmas, így jól hasznosítható egyebek között érzékeny műszerek csomagolására vagy sportszerek, például tornaszőnyegek készítésére is.

az Európában is újdonságnak számító terméket magyar alapanyagból, a furukawa cég licence alapján állítják majd elő. a gyártásához szükséges gépeket, berendezéseket - amelyek nagyjából automatizáltak - ugyancsak a furukawa cég tervei alapján japán vállalatok készítik és szállítják. néhány berendezésnek azonban csak a dokumentációit küldik el, s ezek magyar gyártmányok lesznek. a tervek szerint a gépeket és berendezéseket egy már meglévő - jelenleg kevésbé kihasználtságú - üzemcsarnokban helyezik el, a japán munkaszervezési tapasztalatokat is felhasználva. a korszerű technikát a megfelelő üzem- és munkaszervezési módszerekkel párosítva a magyar átlagot jóval meghaladó termelékenységet kívánják elérni.

az új üzem 1986. márciusában kezdi meg a termelést, s három évvel később dolgozik majd teljes kapacitással, ami azt jelenti, hogy évente 20 ezer köbméter térhálósított polietilént gyártanak. ennek nagyobb részét a magyar felhasználóknak készítik; a külföldi értékesítéshez pedig felhasználják a c.ito kereskedő-ház kiterjedt üzleti hálózatát.

a polifoam korlátozott felelősségű társaság alaptőkéje 113 millió forint, aminek mintegy 47 százalékát a hungária műanyagfeldolgozó vállalat adja. a nyereségből az alapító tagok hozzájárulásuk mértékében részesednek majd. /mti/

be/sl/gw hgy
16.05 160784 2142

--

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1984. július 16.

fekete-tenger /szovjet partvidék/	22 fok
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/	21 fok
égei-tenger	22 fok
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	23 fok
adriai-tenger /olasz partvidék/	23 fok
földközi-tenger /olasz partvidék/	23 fok
földközi-tenger /francia partvidék/	21 fok
földközi-tenger /spanyol partvidék/	22 fok

bel

- 30 -

1984.07.16.

balti-tenger

16 fok

hazai vízhőmérsékletek:
balaton /siófoknál/ 20 fok
duna /budapestnél/ 20 fok

/mti/ fgy/kö jf hgy
16.08 160784 0593

--

sb0039 4 170 mtib1041

testvérmegyei uttörőtáborozás

1984. július 16. - husz nógrád megyei uttörő indult utnak hétfőn a mintegy hétezer kilométer távolságban fekvő kemarovóba, nógrád szovjet testvérmegyéjébe kéthetes jutalomtáborozásra. a salgótarjánból, balassagyarmatról, mátramindszentről, pásztórol, rétságról és bátonyterenyéről verbuválódott csoport a mozgalmi munkában, a kulturális és sporttevékenységben a legjobb eredményeket elért gyerekekből került ki. /mti/

csiz st/gw hgy
16.09 160784 0493

--

sb0040 4 160 mtib1042

honismereti tábor lajoskomáromban

1984. július 16. - középiskolások honismereti tábora kezdődött hétfőn a fejér megyei lajoskomáromban. a táborozás 30 résztvevője a mezőföld néprajzával, agrártörténeti emlékeivel ismerkedik meg. tanulmányozzák a település néprajzát, gyűjtőmunkát végeznek, s tapasztalataikról dolgozatokban számolnak be. a tábor munkáját a székesfehérvári istván király múzeum szakemberei irányítják, s a gyűjtőmunka során előkerülő értékesebb tárgyi emlékek a múzeum néprajzi anyagában kapnak helyet. /mti/

dáv/fné st/gw hgy
16.09 160784 0558

--

bel

- 31 -

1984.07.16.

sb0041 4 130 mtib1043

szűrös mátyás - van mierlo

1984. július 16. - szűrös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára hétfőn fogadta hans f. van mierlo holland politikust, a demokraták-66 párt szenátorát, aki rövid látogatásra érkezett hazánkba. a nyílt és szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint az európai biztonság megszilárdításának időszerű kérdéseiről. /mti/
tr/kö -ár ie
16.30 160784 0438

--

sb0042 4 160 mtib1044 /felhasználható: 20 orától!/
uj magyar dráma pécsett

1984. július 16. - uj magyar drámát mutatott be hétfőn a pécsi nyári színház. sárosi istván az áldozat című műve azt a kérdést feszegeti, hogy lehet-e és milyen eszközökkel lehet megmenteni a világot a pusztulástól. a történetet az író szodoma vesztének bibliai keretébe helyezte. az előadás rendezője bagossy lászló volt. a darabhoz móczán péter szerzett zenét, amelyet az east-együttes szólaltatott meg. a zene máris megjelent haglemezen, ezt a helyszínen előadás előtt és után az együttes tagjai dedikálták. az eck imre alkotta koreográfiát a pécsi balett magántáncosai adták elő. az ősbemutatót követően még hat alkalommal láthatja a közönség a darabot a tettyei romoknál levő szabadtéri színpadon.

sárosi istván, akinek személyében uj színpadi szerzőt avatott a mecseki teátrum, klinikai orvosként dolgozik pécsett, egy tv-játékát nemrég mutatta be a magyar televízió. /mti/

igó/bné st/gw ie
16.32 160784 0944

(4)

--

sb0043 4 130 mtib1045 /embargó: 18.00 oráig!/
 üdvözlő távirat /irak/

1984. július 16. - az iraki köztársaság nemzeti ünnepe
 alkalmából losonczy pá, az elnöki tanács elnöke táviratban
 üdvözölte szaddám huszein elnököt. Lázár györgy, a minisztertanács
 elnöke taha jasin ramadan első miniszterelnök-helyettesnek fejezte
 ki jókívánságait. /mti/
 pá/kö -ár ie
 16.32 160784 0323

--

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/
 környező országok várható időjárása

1984. július 16. - a környező országok határmenti körzeteinek
 várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

változóan felhős idő, még sokfelé záporral. erős északnyugati
 szél. a hőmérséklet kedden kora délután 15, 20, szerdán hajnalban 9,
 14 fok.

csehszlovákia

változóan felhős idő, még sokfelé záporral. erős északnyugati
 szél. a hőmérséklet kedden kora délután 16, 21, szerdán hajnalban 9,
 14.

szovjetunió

az időnként erősen megnövekedett felhőzetből még sokfelé várható
 zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 18, 23, szerdán
 hajnalban 10, 15 fok.

románia

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé lesz eső,
 zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 20, 25, szerdán
 hajnalban 10, 15 fok.

Tm

jugoszlávia

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé lesz eső,
 zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 21, 26, szerdán
 hajnalban 11, 16 fok. /mti/

fgy jf/fe hgy
 16.38 160784 1082

--

sb0045 4 150 mtib1047

kitüntetések /mém/

1984. július 16. - az elnöki tanács dékány istvánnak, az érdi
 bentavölgye mgtsz elnökének 65. születésnapja alkalmából,
 kiemelkedő munkássága elismeréséül a szocialista magyarorszáért
 érdemrendet adományozta.

az elnöki tanács sok évtizedes eredményes munkája elismeréséül,
 nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát
 adományozta bacsó andornak, a gabona tröszt főosztályvezetőjének,
 gergely istvánnak, az ágak főosztályvezetőjének, kern józsefnek, a
 szentlőrinci állami gazdaság igazgatójának, prazsák jánosnak, a
 fűrész-, lemez- és hordóipari vállalat vezérigazgatójának és szabó
 józsefnek, a magyar hűtőipari vállalat dunakeszi gyára
 igazgatójának.

a kitüntetéseket váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi
 miniszter adta át a mém-ben. /mti/

jf/gw ie
 17.53 160784 0828

Tm

--

sb0046 4 160 mtib1048

Kodály-szeminárium

1984. július 16. - a kecskeméti Kodály Zoltán Zenepedagógiai Intézetben hétfőn megkezdődött a XI. nemzetközi Kodály-szeminárium. a délutáni ünnepélyes megnyitón a debreceni Kodály-kórus adott hangversenyt.

az idei szeminárium iránt a szokottnál is nagyobb volt az érdeklődés. míg az első tíz tanfolyamon összesen ezren vettek részt, most 130 külföldi és 70 hazai karvezető, zenetanár jelentkezett. a japánok kezdettől fogva állandó vendégei a szemináriumnak, görögök most jöttek első alkalommal. rajtuk kívül 12 európai országból, ausztráliából és közép-amerikából érkeztek hallgatók. háromhetes szakmai programjuk hasonló az előző évekéhez: ismerkednek a Kodály-módszer elméletével és gyakorlatával, karvezetést, szolfézst és módszertant tanulnak a legkiválóbb hazai szakemberektől, zenetudósok közreműködésével, s részt vehetnek bemutató tanításokon is.

a szemináriummal egyidőben, július 16-tól augusztus 3-ig rendezik meg kecskeméten a fiatal zeneművészek fesztiválját, amelyen számos magyar, valamint egy-egy francia, lengyel és szovjet szólista mutatkozik be. július 22-én kerül sor az indiai Gandharva-kórus koncertjére az erdei Ferenc művelődési központban. a Kodály Zoltán ének-zenei általános iskolában és gimnáziumban július 25-én Kocsár Miklós, augusztus 1-én pedig Balassa Sándor szerzői estjét rendezik meg. /mti/

Lak/kö st ie
17.56 160784 1383

--

sb0047 4 160 mtib1049

Vasuti centenárium - nosztalgiavonat kelenföldről

1984. július 16. - száz évvel ezelőtt indult meg a vasuti forgalom Budapest és Új-Szöny között. a nevezetes vasúttörténeti esemény alkalmából hétfőn nosztalgiavonatot indított a MÁV Budapesti Igazgatósága kelenföldről Komáromba. az öt kocsiból álló szerelvényt az ország legrégebbi - 99 éves - üzemképes gőzmozdonya vontatta Bátorbágyig. itt a nem sokkal fiatalabb, Legendáshírű 424-es gőzmozdony vette át szerepét; ez a lokomotív fénykorában egész Európában a legnagyobb teljesítményű gőzmozdony volt.

Tm

a jubileumi vonatra a hangulatosnak ígérkező utazás reményében sokan váltottak jegyet. a szolgálatot teljesítő vasutasok korhű ruhában feszítettek és a korabeli ujságokból és menetrendekből összeállított tájékoztatókat osztottak szét az utasok között.

a nosztalgiaszerelvény Bátorbágy után először Bicskén állt meg, majd Tatán szakította meg útját, ahol a tatabányai bányászzenekar köszöntötte az utasokat. itt a centenárium alkalmából a helyi tanács és a MÁV képviselői emléktáblát avattak fel a vasútállomás épületén. hasonló ünnepséget rendeztek Komáromban is.

a főváros és Komárom között 92 kilométeres utat tett meg a jubileumi szerelvény; 10 órakor indult Kelenföldről és 13 órakor érkezett meg a határmenti városba, melynek része ma már a Hajdani végállomás, Új-Szöny is. /mti/

ráb az/gw ie
17.58 160784 1386

--

sb0048 4 180 mtib1051

Erdei Sándor temetése

1984. július 16. - Erdei Sándornak, a Szövetkezet című hetilap nyugalmazott főszerkesztőjének temetése július 19-én, csütörtökön fél 2-kor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

tr/kö ie
18.02 160784 0219

M

--

sb0049 4 160 mtib1052

szász endre kiállítása

1984. július 16. - hétfőn veszprémben megnyílt szász endre kiállítása. a festőművész rajzait, grafikáit, a hollóházi porcelán lapokra és tányérokra festett képeit a várgaléria három bemutató termében láthatja a közönség.

a nagy idegenforgalmu veszprémi várban egyébként ebben az évben nyitották meg a galériát borsos miklós kiállításával, amit egy hónap alatt négyezren tekintették meg. a második kiállító, szász endre alkotásait is rendkívüli érdeklődés fogadta, már az első napon többszázan megnézték a műveket. a kiállítást szeptember 9-ig tartják nyitva. /mti/

bév/mné az/gw ie
18.03 160784 0628

-.-

sb0050 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

nyomáscsökkenés

1984. július 16. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy július 18-án és 19-én 8-tól 16 óráig a ii. kerületben, a törökvész, a baba, az őzgida utca, valamint a ferenchegyí ut által határolt területen - az elektromos hálózat rekonstrukciója miatt -, nyomáscsökkenés, magasabb szinteken vízhiány várható. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét. /mti/

ri/tr/gw
18.03 160784 0406

Tm

-.-

sb0051 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

gázvezeték-építés a mártírok útján

1984. július 16. - budapesten, a ii. kerületi mártírok útján - a széna tér és a bem józsef utca között - július 18-tól augusztus 2-ig vezetékét épít a fővárosi gázművek. a két héten át tartó munka miatt ezen a szakaszon torlódás várható, ezért arra kéri a széna tértől a bem józsef utca felé tartó gépjárművezetőket, hogy július 18-án 7 órától a batthyány utca-fazekas utca-horváth utca, illetve a hattyu utca-fazekas utca-horváth utca terelő útvonalon közlekedjenek. /mti/

-ri/tr/kö ie
18.04 160784 0537

-.-

sb0052 4 160 mtib1055

fafaragó tábor ugodon

1984. július 16. - a magas-bakonyban fekvő ugod község szomszédságában, hubertlakon hétfőn megnyitották a fafaragó művészek táborát. az ország különböző részeiből és erdélyből tizenöt művészt lát vendégül két hétre, immár negyedik alkalommal, az ugodi községi tanács és az erdészet, a veszprém megyei tanács kezdeményezésére. a művészek a vendéglátásért cserében alkotásaik egy részét a falunak adják, így az elmúlt években az általuk faragott butorokkal rendezték be a község házasságkötő termét, s munkáikból állandó szabadtéri kiállítást alakítottak ki a közeli huszárokélpusztai területen, ahol gyakran megfordulnak a turisták, kirándulók is. ebben az esztendőben a fafaragók táborának résztvevői új játékokat faragnak a játszótérre és tovább bővítik a szabadtéri szoborkiállítást. /mti/

bév/mné/kö az ie
18.06 160784 0847

Tm

-.-

bel

- 38 -

1984.07.16.

sb0053 4 160 mtib1056 /felhasználható: 20 órától!/
elekes zsuzsa orgonaest-je miskolcon

1984. július 16. - elekes zsuzsa orgonaestjét rendezték meg hétfőn este - a collégium musicum koncertsorozat keretében - miskolcon, az avasi műemléktemplomban. a különlegesen szép akusztikájú templom orgonáján a művész többek között bach és liszt műveit szólaltatta meg; közreműködött lászló margit, a magyar állami operaház magánénekes. /mti/

tre/tné/kö az ie
18.07 160784 0413

-. -

sb0054 4 180 mtib1057 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

időjárásjelentés

1984. július 16. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

változékony, hűvös idő

előrejelzés az ország területére kedd estig:

felhőátvonulásokból szórványosan várható zápor, zivatar. a többfelé erős északnyugati, északi szél csak lassan mérséklődik. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 18, 23 fok között valószínű. /mti/

kö ie
18.11 160784 0466

-. -

bel

- 39 -

1984.07.16.

sb0055 4 160 mtib1058

megnyilt a balatoni nyári egyetem

1984. július 16. - hétfőn megnyilt veszprémben a balatoni nyári egyetem, amelyet most 27. alkalommal rendezett meg a tit, a veszprémi vegyipari egyetem és a megyei idegenforgalmi hivatal. a tiznapos studiumra belgiumból, csehszlovákiából, dániából, finnországból, az ndk-ból és az nszk-ból érkeztek vendégek; előadásokat hallgatnak közép-európa legnagyobb tavának és környékének kialakulásáról, földtörténetéről, élővilágáról, az újabb időkben felmerült környezetbiológiai problémákról és a balatonhoz kapcsolódó művészetekről, s megismerkednek a történelmi borvidékkel is. /mti/

bév/mné/az/gw ie
18.11 160784 0649

-. -

sb0056 4 130 mtib1062 /szigorú embargó feloldásig!!!/
perui parlamenti küldöttség

perui parlamenti küldöttség

1984. július 16. - dagoberto lainer vodanovic, a perui képviselőház elnöke vezetésével, a magyar országgyűlés meghívására hivatalos látogatásra parlamenti küldöttség érkezett hétfőn hazánkba.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános, az országgyűlés alelnöke és josé pablo morán val, a perui köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

és/pá/-ár/gw ie
20.26 160784 0427

111

-. -

sb0057 1 180 mtib1063

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. július 16. - a mai bs0094 mtib1062 számú, perui parlamenti küldöttség című hírünk embargóját az alábbi

j a v i t á s s a l f e l o l d j u k !

az első név helyesen:

dagoberto lainez vodanovic

/mti/ kö ie
21.27 160784 0384

--

sb0058 4 180 mtib1065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 16.

sb0001 kiegyensúlyozott élelmiszerellátás /1. rész/
sb0002 kiegyensúlyozott élelmiszerellátás /2. rész/
sb0003 hazai számítógépes rendszervezérlők, sorozatban
sb0004 környezetvédelmi szolgálat
sb0005 uborkaszedőgép a szovjetunióba
sb0006 görgőspapucskok
sb0007 tehetséggondozás - pályázat
sb0008 megszüntethető a ludtálp
sb0009 hamarosan nyit a jégbüfé
sb0010 szecessziós gyógyszertár
sb0011 helytörténeti muzeum
sb0012 régészeti kutatás a hédervári kastélyban
sb0013 nyitány előtt a dóm téren /1. rész/
sb0014 nyitány előtt a dóm téren /2. rész/
sb0015 a budapest sportcsarnok programjai /1. rész/
sb0016 a budapest sportcsarnok programjai /2. rész/
sb0017 baranyai dalok kazettán
sb0018 elhunyt bányai istván
sb0019 időjárásjelentés /1. rész/
sb0020 időjárásjelentés /2. rész/
sb0021 budapestre érkezett a svéd pénzügyminiszter

101

sb0022 fogadás irak nemzeti ünnepe alkalmából
sb0023 nemzetközi tábor csillebércen
sb0024 egyetemisták honismereti tábora baboton
sb0025 halálos balesetek közuton és vizen /1. rész/
sb0026 halálos balesetek közuton és vizen /2. rész/
sb0027 halálos balesetek közuton és vizen /3. rész/
sb0028 nyári diákszálló nyílt pécsett
sb0029 tüzek a határban
sb0030 obt-küldöttség olaszországba
sb0031 saláta-bemutató
sb0032 a magyar nemzeti bank deviza és valutaárfolyamai /1./
sb0033 előkészületek a 40. évforduló megünn. - népfrent-feladatok /1./
sb0034 előkészületek a 40. évforduló megünn. - népfrent-feladatok /2.//
sb0035 a magyar nemzeti bank deviza és valutaárfolyamai /2./
sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0037 magyar-japán vegyesvállalat
sb0038 tengervíz-hőmérsékletek
sb0039 testvérmegyei uttörőtáborozás
sb0040 honismereti tábor lajoskomáromban
/folyt. köv./ mz/gw
21.29 160784 1786

--

sb0059 4 180 mtib1066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szűrös mátyás - van mierlo
sb0042 új magyar dráma pécsett
sb0043 üdvözlő távirat /irak/
sb0044 környező országok várható időjárása
sb0045 kitüntetések /mém/
sb0046 kodály-szeminárium
sb0047 vasuti centenárium - nosztalgia vonat kelenföldről
sb0048 erdei sándor temetése
sb0049 száz endre kiállítása
sb0050 nyomáscsökkenés
sb0051 gázvezeték-építés a mártírok útján
sb0052 fafaragó tábor ugodon
sb0053 elekes zsuzsa orgonaestje miskolcon
sb0054 időjárásjelentés
sb0055 megnyílt a balatoni nyári egyetem
sb0056 perui parlamenti küldöttség
sb0057 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0058 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0059 tartalomjegyzék /2. rész/

101



bel

- 42 -

1984.07.16.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, halasi györgy, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.30 160784 0915

Tu

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/8

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 17.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

javult a tartós fogyasztási cikkek kínálata /1. rész/

1984. július 17. - a tartós fogyasztási cikkek kínálata az év első felében összességében javult a tavalyihoz képest. a lakosság a vegyesiparcikkek közül - amelyeknek zöme tartós fogyasztási termék - 10 százalékkal többet vásárolt, mint a múlt év első hat hónapjában. a legdinamikusabban - csaknem 20 százalékkal - az úgynevezett a kultúrcikkek forgalma növekedett, de több mint 15 százalékkal nőtt a műszaki cikkek, s 11 százalékkal a butorok forgalma is.

az elmúlt év végén és, az év elején még hiánycikknek számító termékek közül jelentős mértékben javult a hűtőszekrények kínálata és a javulás tovább tart. a jászberényi hűtőgépgyár hűtőszekrényekből 28, fagyasztó-ládákból pedig 52 százalékkal többet szállít a belkereskedelemnek az év folyamán, mint tavaly, s az első félévben időarányosan teljesítette szerződéses kötelezettségét. a kereskedelem import-hűtőszekrényekből kétszer annyit kínált mint a múlt év első felében. mivel azonban sok háztartásban kicserélik a régi hűtőszekrényeket, s növekszik az igény a fagyasztóládák iránt is, a megnövekedett mennyiség sem elegendő, s előreláthatóan az év második felében sem tudják maradéktalanul kielégíteni az igényeket.

50 literes és annál nagyobb villanybojler jelenleg is csak elvétve kapható, noha a hajdusági iparművek az első félévben 52 ezret bocsátott ezekből a belkereskedelem rendelkezésére. az év második felében hasonló mennyiséget szállít a gyár, s remény van arra, hogy a szerződésen felül még 10 ezret biztosít. ez is kevés azonban: a hiányt a belkereskedelem 10 ezer import bojlerrel részben pótolja.